新民教育 / 校园内外

日新实验小学将阅读嫁接到艺术活动中

孩子们,跟着尼尔斯去旅行

最快乐的节日。把读书与艺术相结 合,将经典童话引入课堂,是最近发 生在上海日新实验小学的新鲜事。

为了让日新实验小学的孩子们 对经典的儿童文学、对美妙的艺术 作品拥有更完整的认识, 更深切的 理解,从而激发更美好的情感,更广 阔的想象,学校决定将今年的读书 节和艺术节合并举行。于是,就有了 "尼尔斯"风靡校园。

《尼尔斯骑鹅旅行记》是一部唯 一获得诺贝尔文学奖的世界经典儿 童文学作品,诞生一百多年来,各种 绘本、电影、动画片、电视片、音乐剧 层出不穷,这为日新读书节、艺术节 的结合提供了丰富的资源。由此, "跟着尼尔斯去旅行"成为最近这所 学校里最火爆的活动——以《尼尔 斯骑鹅旅行记》这一经典作品为中 心,向孩子们提供相关的各种文学 艺术形式, 让孩子在文学和艺术的 碰撞中获得新的体验、新的收获。

语文教研组长毛煦静老师说: "我们一直在思考如何引导学生在 阅读中打开思维的深度和视野的广 度,同时用多种形式实现学生阅读 的探求、理解和延伸。经过反复研 究,我们设计了以'读透经典,打开 世界'为主题的读书节,为了让读书 节更加开放又富有活力, 我们打破 了学科的界限,在多学科交叉、渗 透、整合中实现我们的阅读理念。

鹅旅行记》被陈列在图书馆内,每个 年级的学生挑选适合自己的版本进 行阅读。一年级同学阅读的拼音版, 二三年级同学的阅读彩绘本, 让学 生们从故事入手,跟随人物一起旅 行;四五年级同学阅读的全译本,让 学生们在文学旅行途中与地理文 化、历史人文相遇。十余种与这本书 相关的艺术拓展资料存进班级的电 脑上,每个班级根据自己的需求选 择不同的艺术形式进行观赏。低年 级同学聆听了录音版故事、观看了 日本同名动画连续剧, 中高年级同 学则观赏了德国同名电影。

"儿童认识世界是综合的、多元 的, 当一部经典作品以文学艺术的 多元形态呈现在儿童面前时, 儿童 有了多视角的阅读……"校长沈敏 的话, 道出了把经典阅读与校园艺 术教育嫁接在一起的真谛。她说: "当孩子们受到多元阅读的滋养,激 发了他们旺盛的创造力。孩子们尝 试着发挥自己的能力,用讲故事、绘 画、唱歌、舞蹈、童话剧、电影配音以 及故事续编等多种多样的形式来表 达自己对这一经典作品的热爱与理 解,从中深切体会表达的丰富与独 本报记者 王蔚

中国大学生"创意我出彩"

第八届大广赛上海赛区启动

本报讯(记者 金雷)近日,第 八届全国大学生广告艺术大赛(简 称大广赛)的创意风暴登陆上海师 范大学,来自上海20多所高校的 300 余名师生、上海市教委相关领 导及大广赛命题企业代表参加了此 次洋溢着梦想和热情的创意盛典。

启动活动中, 市教委高校处处 长桑标肯定了大广赛对落实创新创 业教育所起到的推动作用。上海师 范大学副校长柯勤飞教授肯定了上 海师范大学广告专业在办学方面的 特色和优势,表达了对本届大广赛 成功举办的期许。中国高等教育学 会广告教育专业委员会副理事长金 定海教授称大广赛建起了高校、企 业、社会组织多方协同培养人才的

良好机制,对教学内容、教学方法改 革,提高高校教学质量起到了积极 的推动作用。

浙江华林广告公司董事长兼导 演项建中、琥珀传媒创意合伙人薛 振添和同学们分享了在数字时代、 移动互联网时代如何做好广告创意 的心得。

第八届大广赛部分命题企业作 了命题解析。企业代表们通过介绍 公司背景资料、解读企业文化、向同 学们传达了企业的命题理念和要 求。大广赛是由中国高等教育学会、 教育部高等学校新闻传播学类教学 指导委员会,中国传媒大学、全国 大学生广告艺术大赛组委会承办 的高校文科大赛。大广赛是迄今为

宝

止全国规模大、覆盖面广、参与院 校多、参加师生多、参赛作品水平 高的国家级大学生赛事。自 2005 年至 2015 年已成功举办了 8 次赛 事,在各省、市、自治区设置了29个 分赛区。

大广赛以企业真实营销项目作 为命题,与教学相结合,真题真做, 了解受众,调研分析,提出策略,现 场提案。先后有80多家企业与大广 赛进行了命题合作,支持大学生的 实践教学。大广赛秉持公平公正的 办赛原则。聘请学界、业界资深专 家。学者和企业高管组成专业评审 团,并将评审后的作品进行网络公 示,不断提升赛事公信力,受到社会

世界联合学院在沪举行首次慈善义拍

本报讯(记者 马丹)日前,世 界联合学院在上海举行了首次慈 善义拍,为该校奖助学金筹款。据 了解,本次慈善拍卖的拍品来自校 友和各界爱心人士的捐赠。该校学 生发起和策划组织的公益项目还 首次展现了一场别具一格的体现 多元文化和环保创意的服装秀。

据了解,世界联合学院在全球 五大洲拥有 15 所学校。2015 年 9 月世界联合学院在中国常熟建立 了 UWC 第 15 所学校, 目前已有 来自54个国家和地区的127名学 生在校就读, 其中80%的学生获 得部分或全额奖学金。

参与本次义卖活动的一名学 生说,UWC就像小联合国,可以与 世界各地不同文化背景的同龄人 一起学习生活并实践用自己的行 动创造一个更美好的世界的理想。

硅谷企业家上海政法学院分享创业经

本报讯 (记者 王蔚 通讯员 周占军) 硅谷著名美籍华裔创业 家、实干家、爱盛生物科技有限公 司创始人陈一之先生, 日前应激到 上海政法学院做"创新思维与职业 规划"的主题演讲,活动还吸引了 大批企业界精英和 MBA 教育界

陈一之先生由小故事开始,分 享了自己创业的艰辛历程。借演讲 会之际,"上海政法学院大学生自 强自立创新创业发展中心"揭牌。 学校聘请陈一之担任该中心的首 席高级顾问和创新创业导师。



上海市機械工業學校

2校简介

上海市机械工业学校, 创建于1959年, 位于徐汇区天等路465号,是一所具有近 60年历史的全日制中等专业学校。本校以 工科为主, 文科、管理学科兼容。

学校多次被评为上海市文明单位,属 首批百所重点工程学校。

学校占地面积60亩,建筑面积达三万 多平方米,主要拥有计算机信息中心;数 字化体验中心、数控实训室、机电一体化 实训室;数字高清演播室,影视后期综合 实训室;首饰设计制作实训室、贵金属加 工实训室、钻石鉴定与分级实训室; 经贸 实训室、商务模拟公司实训室等实验实训 设备。还有可容纳1800多名学生宿舍,寝 室内配有空调及独立的卫生设施。

学校师资力量雄厚, 教学经验丰富, 91%的教师具有中高级职称, 其中博士学 位2名,硕士学位21名,多名教师被评为 上海市"园丁奖"及上海市教育系统"三 八红旗手"

学校目前设有7个专业, 其中"机电 技术应用"为上海市精品特色专业;"宝玉石鉴定与加工"为中高职贯通的专业。

2016年招生信息

1.中高职贯通

专业名称	说明
玉石鉴定与加工	全市统招,男女兼收

我校与上海工商职业技术学院(原上海新侨 学院)实行"宝玉石鉴定与加工"专业的"3+2" 中高职贯通教学模式。学费分别为中职2600元/学年,高职11000元/学年。通过中高职5年的学习, 成绩合格, 可获得上海市机械工业学校和上海工 商职业技术学院的毕业证书及相关资格证书。

3.自荐生(提前招生)

专业名称	说明
机电技术应用、计算机平面设	
计、数字媒体技术应用、会计、 会展服务与管理、商务助理、珠	
宝玉石加工与营销	REPLANATE PROPERTY

凡符合参加上海市中考条件的初中毕业生,均可参加自荐 生报名。报名的学生须参加中考,但不受当年市中考最低录取

经时间分

▲农村、海岛家庭城镇低保家庭学生享受免费教育

▲ 国家助学金

▲ 上海市政府奖学金



2 普通中专

专业名称	说明
机电技术应用	奖励专业、免收学费、男女兼收
数字媒体技术应用	男女兼收
计算机平面设计	男女兼收
珠宝玉石加工与营销	男女兼收
슾计	男女兼收
商务助理	男女兼收
会展服务与管理	奖励专业、免收学费、男女兼收

全市统招的公办中专,招生对象为符合报考条件的本市初中毕业生。学生入学后,可根据市场需求及本人意愿再次选择专业,学生可选择住宿或走读。所有专业为男、女兼招,学制3年,学费2600元/学年,住宿费360元/学期,空调费200元/学期。

升学及就业

学校坚持升学就业双通道,十分重视升学高 复和实习就业基地建设,多年来已形成升学率较 高,就业畅通的渠道,历年来升学率达90%,就业 率达98%以上。

欢迎考生及家长前来咨询!

▲ 学校奖学金、助学金 ▲ 专业奖励金等

学校地址:徐汇区天等路465号 邮编: 200237 网址: www.shmis.com.cn 电话: 64773208(总机)转8022、64779303、64771945(招办直线) 交通: 轨道交通一号线转50、157、720等公交车; 三号线转720、957、111、156等公交车; 其他公交线路131、729、804、755、松龙线、徐梅线、沧石线、鲁莘 线等。各郊县专线车到上海南站后,转156公交车即到本校。